
JIMBOR - Sommerburg - Biserica evanghelică şi incinta
fortificată.

Perioada edificării şi prezentare generală.

Poziţionarea localităţii.

Atestarea documentară a localităţii.

Situarea bisericii.

Biserica evanghelică.

Interiorul bisericii.
Altarul.

Fortificaţia bisericii.

Scurt istoric. Evenimente din „viaţa" bisericii.

In veacul al XV-lea se construieşte o biserică-sală în stil gotic. Biserica din Jimbor a avut în
dotare un valoros altar din 1520, care în 1909 a fost dus la Cluj. Incinta bisericii este de tip oval.

Se găseşte la 25 km nord-est de oraşul Rupea, pe rîul Homorod şi la 8 km de Mercheaşa.

Prima menţiune documentară a Jimborului are loc atunci cînd, în perioada 1385-1553, dintr-o
însemnare a Fraternităţii Capitlului de la Saschiz, rezultă că aşezarea „Summer" (viitorul Jimbor)
aparţine acestei congregaţii religioase. In acea însemnare sunt enumeraţi preoţi care făceau
parte din Fraternitatea pomenită: Dominus Petrus, Petrus, Simon, Valentinus, Martinus
Coronensis, Johannes Cib., Johannes Siculus, Franciscus Rheter, Nicolaus Ramasius, Lucas,
Gregorius, Johannes.

Biserica fortificată din Jimbor este aşezată în partea de nord a Străzii Principale.

In secolul al XV-lea se construieşte o biserică-sală în stil gotic. In partea de sud-est se află
poarta şi turnul-clopotniţă. In anul 1663, potrivit lui Heinrich Muller, soldaţii voievodului moldav
Eustratie Dabija atacă şi iau prin surprindere aşezarea Jimbor şi pradă ce găsesc la faţa locului,
gospodării, case, biserica, cetatea. Locuitorii s-au refugiat, din fericire, în cetatea Jimbor, de pe
deal şi atunci, furioşi, oamenii voievodului - cazaci, tătari şi moldoveni - au spart casele, au intrat
în biserică, de unde au sustras ce se pusese acolo, pentru supravieţuire. In 1705 are loc un
incendiu la Jimbor, iar în 1779 parohia săsească se află aproape de pieire. In 1784 se
realizează noua clădire a bisericii evanghelice.

In biserica evanghelică fortificată se găsea un altar cu două aripi, creat în anul 1520. In partea
superioară era disponibil un scrin cu statui. In anul 1909 altarul jimborian a fost mutat la un
muzeu din Cluj.

Potrivit istoricilor şi arhitecţilor, biserica era înconjurată de o incintă de tip oval.


